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    非常有幸参加本次研学，下面从参观收获、平时工作、借鉴促进三个方面进行简要的汇报：

一、参观收获

（一）新时代文明实践点志愿者队伍建设非常强大。体现在志愿者人数多、参与的范围广、服务领域宽，特别是群众网上点单、评单活动是文明实践活动的创新之举，开创了志愿者服务之先河，也是非常接地气的新举措。

（二）孝文化中心的参观让我的灵魂再次接受了洗礼。孝道是传承并弘扬传统文化，让我们在注重工作的同时，更应该清楚自己的根扎在哪儿。修身、齐家、治国平天下，修身放在第一位，而孝道是修身最基本的素养，只有妻贤子孝才能家宅平安，唯有小家安定，方能心无旁骛地干好革命工作。现在很多人对于孝道方面注重经济补给，忽略精神抚慰；注重爱幼、忽视敬老；注重幼教、忘却临终关怀。有一句电视剧台词：“金碗银碗不如话暖”，听后感触很深，平时我们应该常回家看看，多点陪伴，多点温柔以待。

（三）天康集团留给我的印象是两个字 ——震撼。首先是他的高大上带给我震撼，拥有27个分公司，涉及医疗器械、光缆等多个行业，共有7000多职工，仅本市就有4500多职工，且100％入会。我既为他规模的宠大而震撼，也被他为天长市经济发展的贡献所震撼，如果我们岳西能引进一家这样的企业，税收可以连续翻番。其次是该公司规范化管理带给我的震撼。他们特别注重员工素质的提升，每天中午都仅有职工书屋和文化中心的空调开放，让职工在一种文化氛围中休息；他们采取先入会再入职的方式确保员工全面入会是创举，这是我们今后开展工会工会应该积极借鉴的。第三是他们工作作风的严谨让我震撼，仅从职工的党员、会员档案管理、活动档案的规范，可以看出他们工作作风之实，这是我们践行“三严三实”的标杆。

（四）永丰镇和铜城镇工会工作各有千秋。总体而言，工会工作在最近特别是八项规定出台以后，逐步地走进职工的心坎。一方面是工会本身组建建设的加强，另一方面是工会职能的强化，那些景上添花、雪中送炭的事也都从办公室经手转为由工会出面，经费也从三公经费转为由工会专项列支。永丰镇工会工作重在规范化建设，档案资料非常齐全，而铜城镇工会的特色在于各项活动的有序开展，这些都是我们工会中应该学习和借鉴的。

（五）抗大八校红色教育于我是一次荡涤灵魂之旅。红色革命教育让我们在了解历史的同时，更加珍惜今天的幸福生活，前辈们奋斗不止，我们今天的脚步也需紧紧跟随。幸好我也是共产党员中的一员，我将在脱贫攻坚、困难职工解困脱困的道路上继续前行。

二、平时工作

仅从“四送”工作情况进行一下简单交流。春送岗位——我们与经发局、劳保所等单位每年都协同县人社局、县总工会、各企业在正月初八初九两天举行一场针对开发区企业的招聘会。人社局提前发布招聘信息，企业招聘现场均有展板，写上岗们需求人员条件，采取双向选择的方式先签订一个意向书，然后在具体地谈好薪酬待遇等条件后，再签订正式的聘用合同。夏送清凉——我们开发区每年拿出1.6——2万元的送清凉专项资金，在酷暑时节购买好防暑降温物品，由主要领导亲自出面送给各个高温作业企业一线和建筑工程工地一线职工手中。金秋助学——每年七月中旬我们就会开会布置到各企业和各村，要求他们对当年高考考生家庭情况进行摸底，具体业务以医生开“药方”的方式一一培训到位，并建立工会工作群发放规范的助学档案的图片供大家参考，确保符合条件的困难职工子弟应助尽助。冬送温暖——求助的程序基本和金秋助学相近，在此不多说了

三、借鉴促进

学习的目的是为了更好地促进工作，在当前正在推进“四个建设年”活动中，我准备借鉴先进单位的经验，对下步工作进行如下安排。

夯实基础，进一步抓实工作组建工作。在破解小微企业工会组建难题上下功夫，在争取企业主的重视支持上想点子。必要的情况下也给小微企业主施加一点权力许可范围内的压力，进一步提高工会组织覆盖率。

强化职能，落实好帮扶民生工程。切实为困难职工解困脱困做些力所能及、问心无愧的工作，让职工体会到工会组织的温暖，共享到企业发展、社会发展的成果。

发挥作用，切实维护职工的合法权益。充分发挥好星级农民工服务部的功能，畅通职工合理合法维权的渠道。

搭建平台，开展好各项活动。如开展岗位练兵、科技标兵、十佳职工评选等活动，为单位和企业增添活力、给职工工作增添动力的同时，也为企业发现人才和职工展示才能提供平台。



