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各位领导，各位主席：
大家下午好！
在县委组织部、县委党校和县总工会的精心组织安排下，本人本次参观学习收获颇丰，能作为企业代表作交流发言，感到万分荣幸，现做以下汇报：
一、公司基本情况
安徽盛世天源国际养生文化发展有限公司于2009年成立，由北京、上海、天津、西安、厦门等地多位企业家共同投资组建，注册资本2亿元，公司法人张杰。公司现有管理和经营服务人员300余人，下设4家全资或控股公司并入股安徽岳西农村合作银行3000万股。公司经营范围：旅游资源开发和服务、温泉开采与养生、文化传媒、文体会展、文化艺术经纪、体育场馆、休闲娱乐、高雅运动、工艺品开发、酒店连锁、生态农业、养老产业和房地产。
项目获得各级领导的高度重视和社会各界的广泛支持，被列入安徽省政府领导联系推进的省重点项目、省“861”项目、省旅指委重点调度项目、安庆市“十二五”规划文化旅游重点项目，是省、市、县重点发展的生态旅游度假示范项目。盛世天源公司先后被评为“中国企业文化建设优秀单位”、“中国企业文化管理创新典范单位”、“中国组织文化建设十强单位”、“安徽省文化产业示范基地”等称号，慧可居酒店被评为“2014中国最佳精品酒店”，天悦湾温泉被评为“安徽省十佳旅游项目”，国家4A级旅游景区、国家级文化产业示范基地。2013年，公司成为中国老龄产业协会全国尊严养老连锁运营机构发起单位之一；产业园以宜居的自然环境和养生养老服务条件，列入中国老龄产业协会宜居养生示范基地和标准化养老建设基地；被评为安庆市“双强六好”非公企业组织；岳西县非公企业五星服务型党组织。
二、工会工作开展情况
在县总工会的指导下，集团董事长张杰的大力支持下，公司工会以习近平新时代中国特色社会主义为统领，紧密围绕企业经营中心工作，全面推进工会“四个建设年”工作，为企业健康发展起到了促进作用。
（1） 加强职工文化素质提升，丰富职工文娱生活。
为丰富职工文娱生活，集团建设了职工之家、健身房、亲子乐园、职工书吧（藏书量达1900多本），下一步还将筹建女职工阳光家园等活动场所。高度重视集团员工文化素质提升，集团董事长是位文人、儒商，自身很爱学习，对职工学习也很重视，公司常态化花大量成本让员工接受学习教育，组织形式多样的培训并成立天悦湾读书会，董事长亲自带领集团管理人员每天进行学习，并把学习内容在专项微信群里分享，没有特殊情况从不间断，已持续坚持学习194天。开展丰富多彩的文娱活动，每半个月组织一次专题学习分享会和一次观看电影等活动，元旦、春节期间组织开展了迎新春文娱活动，三八妇女节组织女职工旅游并发放纪念品，4月份组织全体员工分批次拓展活动和员工技能大赛,通过开展一系列职工喜闻乐见的文体活动，丰富了职工文体生活，增强了公司内部团结，增进了职工之间的感情，提升了公司凝聚力，促进了公司发展。
（2） 热衷帮扶济困，关心关爱困难职工
这几年在各级领导及社会各界的关心支持下，在全体员工的艰苦努力下，公司不断发展壮大。公司董事长张杰先生吃水不忘挖井人，在创造经济效益的同时，尊重社区、回馈社会，主动承担社会责任，热衷帮扶济困。一是切实做好社会帮扶工作。响应县委、县政府号召，积极融入全县脱贫攻坚工作大局，结对帮扶温泉镇汤池村，通过实施各类帮扶措施让帮扶村60多位贫困户如期脱贫；积极回馈社会关心贫困职工送温暖、资助职工子女上学、十年来共支付此类经费高达98万多元。6月份开展了扶贫救助活动，与温泉辅导小学联合开展了“关爱留守儿童免费畅游水上乐园”和为特殊学校学生送爱心活动；八月份对公司坐落地温泉镇解放村子女上大学困难的贫困家庭进行了资助。二是关心关爱公司困难职工。积极争取县总工会“送温暖”、“大病救助”、“金秋助学”帮扶资金和集团专项资金，对公司遭遇意外灾难、患重大疾病、子女考上大学至困及生活困难职工进行帮扶救助，切实让他们感受到党和政府、工会组织及公司的温暖。
三、参观学习心得体会
本次学习时间紧凑、安排周密、内容全面丰富，既有深层次的理论及业务知识，又有具体的实践经验和先进工作方法，很好地拓宽了我的思维和眼界。尤其是到天康集团工会参观学习，让我受益匪浅，学到了不少先进的工作经验和理念，为我下一步更好地开展工会工作提供了帮助。同时也认识到了我集团工会工作存在的不足，深深感到“任重而道远”。
“博观而约取，厚积而薄发”，今后我将学以致用，把本次研讨班中学到的理论业务知识和先进的工作方法、理念运用到实际工作中去，积极探索非工企业工会工作的新思路、新方法，着力维护职工的合法权益并服务于公司发展，让公司职工真正感受到工会是职工之家，工会干部是职工最可信赖的娘家人、贴心人。
最后，希望县总工会的领导加强指导和支持，我们将努力把安徽盛世天源国际养生文化发展有限公司工会打造成岳西县非工企业工会的样板。
谢谢大家！                   
