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岳工发〔2022〕12号
岳西县困难职工帮扶民生实事实施办法

各直属基层工会、国电安徽毛尖山水电有限公司工会：
为认真贯彻落实习近平总书记关于工会要做好城市困难职工解困脱困工作的指示精神和中央、省、市的部署要求，扎实做好困难职工帮扶工作，结合我县实际，制定本办法。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，切实履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责。通过建立健全困难职工帮扶工作机制，精准帮扶困难职工解困脱困，不断增强困难职工的幸福感、获得感和安全感。

二、目标任务

推动困难职工帮扶与提升职工生活品质有效衔接，对我县符合困难职工建档标准的困难职工建档和帮扶全覆盖，进一步拓宽帮扶范围、进一步严格帮扶程序、进一步加大帮扶力度，不断巩固帮扶成果。通过建立完善精准识别、精准施策、精准帮扶困难职工解困脱困制度，对我县深度困难职工家庭、相对困难职工家庭、意外致困职工家庭实施生活救助、大病救助、子女助学等救助措施，把党和政府的关怀送到困难职工的心坎上。

三、实施内容

（一）帮扶范围

 按照“先建档、后帮扶、实名制”原则，及时将符合《安庆市工会帮扶资金使用管理实施细则（试行）》（庆工办发〔2020〕31号）规定的建档困难职工全部纳入帮扶救助范围，县总工会建档后给予帮扶救助。

（二）帮扶标准

根据《中华全国总工会办公厅关于印发<中央财政专项帮扶资金使用管理办法>的通知》（总工办发〔2020〕13号）有关资金发放标准规定，足额保障困难职工家庭生活水平达到城镇低保保障水平以上。

1.生活救助根据困难职工家庭致困原因和收支情况不超过当地低保标准年度总和。 

2.子女助学救助中高等教育阶段就学的子女，每生每年不超过10个月当地低保标准。 

3.医疗救助项目按照不超过基本医疗保险、居民大病保险和其他补充医疗保险、职工互助保障支付金额后，个人及其家庭难以承担的合规医疗费个人负担部分确定帮扶标准，最高不超过2万元。

4、按照岳西县重点困难职工帮扶救助暂行办法规定，对确定的重点困难职工除按上级工会要求落实各类政策性帮扶救助措施外，利用县级救急难基金叠加救助，帮助重点困难职工解困脱困。 

（三）申请程序 

由困难职工本人向所在单位工会或社区（街道）工会提出书面申请，如实精准填写打印《在档困难职工申请救助表》、《岳西县困难职工申请表》、《安庆市工会帮扶救助申请家庭经济状况核对承诺授权书》并提供相关证明资料。具体申请和认定程序按照《安庆市工会帮扶资金使用管理实施细则（试行）》（庆工办发〔2020〕31号）规定执行。 

（四）动态管理 

县总工会应当按照省总和市总关于困难职工档案动态管理要求，分类定期对档案进行复核，根据核查结果实施动态管理。困难职工脱困是指困难职工经精准帮扶后，其家庭致困因素消除，家庭人均收入连续6个月超过当地低保标准，家庭生活状况脱离困境，在困难职工帮扶系统中列入已脱困序列。困难职工解困是难以脱困的困难职工，经纳入政府救助体系和工会帮扶后，家庭生活水平达到当地低保标准，家庭困境得到有效缓解，但是尚未达到脱困程度，在困难职工帮扶系统中列入解困序列。 

四、保障措施 

（一）明确职责分工。县总工会、县财政局各负其责，加强沟通协调，定期会商交流情况，研究解决存在问题。县总工会统筹实施全县困难职工帮扶民生工程，县财政局做好相关资金保障工作，按规定将困难职工帮扶资金纳入财政预算。 

（二）规范资金管理。县财政局足额安排困难职工帮扶民生工程项目资金，按规定及时拨付到位。县总工会建立完善困难职工帮扶资金管理使用机制，保障资金使用安全，帮扶资金接受上级工会和县审计局监督。 

（三）强化绩效导向。坚持绩效导向，以帮扶困难职工解困脱困为核心，生活救助困难职工数、大病救助困难职工数以及子女助学数均纳入项目月度进展情况统计范围。加强社情民意调查，收集社会公众或受益对象对困难职工帮扶工程工作满意度。 

（四）加强宣传引导。加大对困难职工解困脱困工作的宣传力度，大力宣传党和政府对困难职工的关心关爱，宣传在困难职工解困脱困工作中涌现出的感人事迹和先进典型，营造良好的社会舆论氛围。充分运用各种媒体特别是新媒体深入宣传困难职工帮扶的条件和范围、申请方式及联系办法，提升困难职工帮扶民生工程的知晓率、利用率。

     

  岳西县总工会          岳西县财政局

                               2022年4月19日












