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关于做好2023年职工防暑降温工作的通知

各基层工会:

目前全县各地陆续进入夏季高温季节，为有效预防和控制职业性中暑事件，切实维护广大职工的劳动安全健康权益，现就做好2023年职工防暑降温工作通知如下。

一、提高思想认识,加强组织领导。防暑降温工作是一项季节性很强的劳动保护工作,直接关系到职工身体健康和企业生产安全。全县各基层工会要切实把做好高温作业和高温天气作业职工劳动保护工作作为工会服务职工、维护职工权益的重要内容，纳入工会工作重要日程。按照服务大局、服务发展、服务基层、服务职工的要求，加强组织领导，提前谋划安排,精心组织部署，与相关部门密切配合，科学制定方案，切实落实责任。结合本行业本单位工作实际，采取有效措施，最大限度减少夏季高温天气因素给职工生产生活带来的不利影响,确保职工平安度夏。

二、履行监督职责,督促用人单位落实主体责任。全县各基层工会要按照《工会法》《安全生产法》《职业病防治法》和《关于印发防暑降温措施管理办法的通知》(安监总安健〔2012〕89号）等相关规定，认真履行法律赋予工会的群众监督职责，督促用人单位落实防暑降温主体责任，加强对用人单位在高温作业、高温天气作业的劳动保护措施进行监督。协助和督促用人单位建立健全工作制度,制定防暑降温工作方案和高温中暑应急预案，定期进行应急救援演练。代表劳动者与用人单位进行平等协商,签订集体合同或者高温作业和高温天气作业劳动保护专项集体合同。督促用人单位合理布局生产现场，改进生产工艺和操作流程，改善工作环境和条件，合理安排作业时间，为职工提供必要的个体防护用品和高温作业休息场所，按照皖人社秘〔2018〕272号通知规定及时足额发放高温津贴等。

三、突出关键重点，提高服务精准性和可及性。全县各基层工会要按照规定安排好、使用好高温慰问活动专项资金，精心组织主题为“清凉度盛夏，安康伴我行”的2023年夏季“送清凉”活动,不断提高服务职工的精准性和可及性。突出重点送。慰问对象主要为在高温下从事劳动强度大、工作环境艰苦的基层一线职工、农民工、新就业形态劳动者、户外劳动者、环卫工人等;塑造亮点送。开展送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律维权等活动，持续开展“一瓶水传递爱”公益项目，配备水杯、药品和毛巾等防暑降温物资，印制工会夏季“送清凉”标识等，提升工会“送清凉”活动品牌影响力;破解难点送。开展新就业形态劳动者“送清凉”专项行动，积极争取汇集各方资源，拓展工会驿站服务设施功能，帮助货车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者解决“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题，为高温天气户外作业职工避暑休息提供便利，送去党和政府以及工会组织的关心关怀。根据工作安排，县总工会深入基层开展“送清凉”慰问活动，示范带动全县工会开展“送清凉”工作;各基层工会组织结合实际，扎实开展“送清凉”活动。

四、加强宣传教育，不断提高职工自我防护意识和能力。全县各基层工会要不断创新载体、丰富内容，开展贴近岗位、贴近实际、贴近职工的宣传教育活动，加大对高温危害及其防护措施的宣传力度。通过发放防暑知识资料、制作宣传栏、张贴宣传海报、举办知识讲座、进行健康义诊、组织应急演练等形式，深入开展职业健康知识宣传教育活动，普及防暑降温相关法律法规,帮助职工了解高温危害、掌握高温危害的防护措施，切实提高职工的自我防护意识和能力。充分运用主流媒体、工会宣传阵地以及“报、网、端、微、屏”等融媒体平台，开展“线上线下”相结合的宣传教育活动，引导社会各方力量关心关爱高温作业职工的安全健康,营造全社会关注职业健康的良好氛围。

请各基层工会及时将开展职工防暑降温工作中的典型经验报送县总工会综合办,并于2023年8月25日前报送本年度开展防暑降温工作情况总结及“送清凉”活动数据统计表（附件）。

联系人:胡振宇;     联系电话: 2172583;

邮箱: yxxzgh2172583@163.com。

附件: 2023年岳西县工会夏季“送清凉”活动数据统计表

                               岳西县总工会

                              2023年6月30日

附件
2023年岳西县工会夏季“送清凉”活动

数据统计表
填表单位：              填表时间：


联 系 人：                手机号码：

全县共筹集慰问资金及实物        万元，慰问企业       家，发放高温津贴       万元，惠及职工     人，其中，环卫工      人，货车司机      人、网约车司机     人、快递员      人、外卖配送员     人。
为职工提供健康体检（健康义诊）
人。
开展工会劳动保护监督检查
次，排查隐患   个，督促整改
个。
开展职业卫生宣传教育（知识讲座）      次，受众      人次，制作宣传栏（张贴宣传海报）     个，发放职业病防治资料       份（册）。
开展应急演练
次。
注：上述数据包含本级工会及所辖工会。
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